
Referat af bestyrelsesmøde, torsdag den 3. november 2016 i ABC 

Til stede: Axel, Susan, Nicklas, Henrik, Morten, Marie og Thomas 

Afbud: Marlene 

Referent: Marie/Thomas 

 

1) Drøftelse af huslejesagen. Mathias Haulund fra DGI deltager i dette punkt. 

I ABC’s huslejesag mod Ingeniørernes Pensionskasse er pensionskassen ikke kommet med 

noget forligsforslag, som det ellers var aftalt. Efter flere påmindelser har pensionskassen meldt 

ud, at man ønsker sagen afgjort ved Københavns Byret, hvor der skal være hovedforhandlinger 

den 13. december i år.  

Kommunen skal som udgangspunkt dække en vis andel af en eventuel huslejestigning, men 

kommunen har en kattelem til at undgå en sådan forpligtelse, hvis den strider imod almindelig 

rimelighed. Københavns Kommune har desuden en politik om, at man foretrækker, at 

kommunens idrætsklubber bruger kommunale idrætsanlæg frem for privatejede. Det er derfor 

muligt, at kommunen vil forsøge at flytte ABC til en kommunal hal, hvis dommen falder ud 

med en stor huslejestigning.  

ABC har for nylig fået en henvendelse fra Kløvermarkens Tennis- og Squashcenter, som gerne 

vil drøfte muligheden for at der bygges en ny badmintonhal i tilknytning til deres eksisterende 

anlæg. ABC vil således skulle forlade hallen i Markmandsgade til fordel for en ny hal på 

Kløvermarken. 

Mathias Haulund foreslog, at DGI’s idrætspolitiske konsulent udarbejder et oplæg til, hvordan 

vi bedst forholder os, og dette var der tilslutning til i bestyrelsen. Oplægget tager udover 

drøftelsen på mødet udgangspunkt i alle partsindlæg, mailkorrespondancer og øvrigt 

materiale, der indgår i huslejesagen. 

Der var enighed om, at vi kun vil flytte til en hal, som vi har råderet over i et sådant omfang, at 

vi kan opretholde al fællestræning. Desuden skal vi – som minimum i turneringssæsonen fra 

september til maj – kunne disponere over hallen i samtlige weekender. Der var ligeledes 

enighed om, at det ikke er økonomisk forsvarligt, at ABC selv bygger hallen. 

Endeligt blev det slået fast, at ABC under ingen omstændigheder siger ja til at flytte, uden at 

der forinden er opnået flertal for det ved en generalforsamling. 

 

2) Drøftelse af nyt klubsamarbejde med KBK, Valby og BC37 



ABC har fået en henvendelse fra Valby Badmintonklub med henblik på samarbejde og 

videndeling med KBK, BC37 og os. Grunden er at vi er de eneste badmintonklubber i 

Københavns Kommune, der ikke spiller i en kommunal hal. Samarbejdet kan fx handle om at 

søge evt. fonde/ kommunaltilskud til vedligeholdes af hallerne, da fonde normalt ikke giver 

tilskud til drift og vedligeholdelse. Da det så er flere klubber der er sammen om det, og dermed 

dækker et større geografisk område.  

I bestyrelsen var der enighed om at dele vores regnskab med de andre klubber, for evt. at 

kunne tage ved lære af de andre ved benchmarking.  

Thomas og Susan melder sig gerne til at være med som repræsentanter for ABC.  

Mathias snakker med Valby Badmintonklubs kontaktperson, og vender tilbage.  

 

3) Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 

Referatet er godkendt, men Thomas vil dog rette lidt.  

 

4) Nyt fra kontoret 

Vi har fået udskiftet lysene i mellemgangene til omklædningsrummene, men venter fortsat 

med at skifte lysene i rengøringsrummet, boldrummet og depotet. 

Der pt 5 lysstofrør i hallen, hvor armaturerne ikke kan udskiftes. Vi har fået to tilbud på 

udskiftning af samtlige lysstofrør og armaturer med LED-lys. Prisen er hhv. 43.000 kr. og 52.000 

kr., alt efter om der vælges 36 W rør eller 58 W rør. Med 36 W rør vil lysstyrken blive på 200 

lux, mens den bliver på 300 med 58 W rør. Badminton Danmark anbefaler en styrke på 200-

400 lux. Bestyrelsen besluttede, at Kirsten skal søge støtte hos Tuborg fonden til Forslag 1.  

Hjertestarteren er nu sat op ud for Markmandsgade 8, og Kirsten vil købe nogle holdere til 

brochurerne. Vi beder desuden Kirsten om at spørge Trygfonden, om de vil lave en plakat, der 

henviser til hjertestarteren, samt tjekke at den er med i oversigten over hjertestartere i 

hjertestarter-app’en.  

Udligningen vedr. FOS-tilskuddet for 2015-regnskaberne foreligger nu, og ABC skal 

tilbagebetale godt 10.000 kr. til kommunen. Det blev noteret og godkendt at bestyrelsen. 

Aftalen med vores måtteleverandør udløber til sommer. Bestyrelsen drøftede sagen, og var 

enige om, at Kirsten har bemyndigelse til at finde den bedste og billigste måtteløsning, når 

aftalen er udløbet.  

 



5) Økonomien pr. 31/10 

De samlede indtægter ligger fortsat lavere end budgetteret. Det dækker over, at indtægterne 

fra medlemmer over 18 år er lavere, mens de er højere for børn og unge. Der er også fortsat 

en stigning i den online timeudlejning af baner.  

En del udgifter til fx reparationer, vedligehold osv. har været lavere end budgetteret, hvilket til 

dels skyldes at økonomien er blevet styret meget stramt. Boldforbrug følger nogenlunde det 

budgetterede på alle fællestræningerne.  

Der er budgetteret med at domsafsigelsen vil medføre en huslejestigning som foreslået af 

syns- og skønsrapporten.  

De aftaler, der er indgået nu omkring rengøringsartiklerne, er for dyre. Det ville faktisk være 

billigere at gå i Netto. Der blev derfor besluttet at spørge faren til et klubmedlem, som har et 

rengøringsfirma. Vi vil også spørge, om firmaet er interesserede i et sponsorat.  

 

6) Nyt fra USU, v. Susan og Nicklas 

Går fantastisk godt i USU. Hvor der er 4, som skal deltage i Mads P.. Som ligger den sidste 

weekend i November.  

118 betalende medlemmer, og 23 potentielle, som muligvis gerne vil starte.  

Holder Jule afslutning fredag den 16 December.  

Træner situationen er okay lige for tiden. Hvor det er Simon, Morten, Nicklas, Philip, Hanne og 

Mette. Natasja har været med så godt hun kunne.  

Skal dog finde en løsning på Mikroton/Miniton situation, hvor man gerne så at der var 

skiftende træner.  

 

7) Nyt fra SEU, v. Morten 

Holdt spiller for hele senior afdelingen, først uden ham, og efterfølgende med ham. Masser af 

positivitet fra spillerne. Så spillerne har generelt været positive.  

Senior turnering  Simon og Nicklas har søgt om det  

8) Nyt fra MOU v. Henrik 

Der holdes motions udvalgsmøde søndag den 6 november. For lige at lige at tage pulsen på 

hvordan det går med de forskellige opdelinger.  



 

9) Nyt fra VEU v. Marie 

Har spillet deres første holdkamp.  

 

10) Nyt økonomisystem 

Det kører rigtig fint, Kirsten kommer snart på kursus.  

 

11) Evt. 

Skal til at aftale møde med Peter fra Yonex omkring sponsor samarbejde.  

Nye billeder på hjemmesiden, uden de gamle sponsorer.  

Der er stadig problemer med mærker på banerne. Det tyder på, at det især kommer fra 

banelejere, og vi vil derfor igen prøve at finde en løsning sammen med udlejningsportalen. 

Aftalt nyt møde Mandag den 12 december kl.17.30  


